

寒冬中，暖意洒向远方

2016年的元旦，余姚市公安局巡特警大队一楼的健身房内，特警们正在打包大量的书籍、文具和保暖内衣、鞋子等物品，足足有好几十个大箱子。经过装箱打包后，特警队员们分3个批次，通过物流公司把这些东西送往目的地。

箱子将运往远方，四川省甘孜藏族自治州色达县，距离这里足足有2500多公里，县里的洛若镇中心小学和大章乡小学是这批箱子的接收对象……

一次旅行 一个起跑

说起这些箱子里的东西，不得不提一个人和他的一次不同寻常旅行：余姚市公安局巡特警大队一中队副中队长袁燕刚，今年31岁。他是一名警察，一名驴友，同时也是一名公益行动的发起人。

2011年底，袁燕刚来到四川省甘孜藏族自治州色达县。这是一个佛教圣地，精神财富相当富足，但经济条件却相对落后。也正是在这里，袁燕刚看到了让自己心中震颤的事情——色达县大则乡中心小学里，残旧的校舍，没有任何供暖设备，气温零下20度的情况下，孩子们衣着单薄、破旧，在教室上课时因为寒冷而不住抖动的笔尖点落在纸页上的尴尬！

“我们不富有，却能省下别人需要的。”

之后，袁燕刚走进了其中一个有着12个孩子的家庭。通过与父母的交谈，他得知这些孩子中，有亲生也有领养，家庭原本就不富裕，孩子中三个得病，三个辍学。尽管如此，袁燕刚看到的还是一个幸福的家庭，因为父母和孩子们脸上时常有着灿烂的笑容，生动、鲜活，深深打动了他。

回到余姚后，思绪不平的袁燕刚难眠了几个晚上。一天深夜，他拨通了远在杭州，和他有着同样一份热心的女友电话。“我们不富有，却能省下别人需要的。”这是女友当时跟他说的话。就此，袁燕刚走出了第一步，他向大则乡的孩子们送去了自己所简单拥有的，一双鞋、一支笔、一个书包、一件厚厚的棉衣……

2014年夏天，袁燕刚在微信朋友圈里发了一条关于自己默默支持的孩子们的近况。没想到朋友圈里大家纷纷向他询问起了孩子的事，袁燕刚开始慢慢向几个要好的朋友说出了实情。他觉得或许更多人知道，会有更多帮助孩子们的可能。

事情的发展也的确如此，很快不少朋友向他表示了资助的心愿，其中既有政府机关工作人员、也有商家朋友、更多的是普通上班族。袁燕刚由此建立了一个微信群，取名“12个孩子”。

暴富梦幻破灭记 ——一个传销人员的自述

近日，慈溪警方集中精锐力量，以迅雷不及掩耳之势，将藏身于城区某宾馆的6名传销大头目率先抓获。紧接着，警方事先部署的800余名警力，在湖北武汉、襄阳、江西赣州、吉安、景德镇以及慈溪、余姚等地开展同步收网行动，共清查传销参与人员403人，捣毁传销窝点58处。至此，一个横跨3省多地的特大传销组织被彻底摧毁。本期《警周刊》采访到多名涉案人员，听他们说一说亲身经历的关于传销那点事。

忽悠入局：有一份好工作等着你

2011年，湖北小伙李阳（化名）通过QQ认识了一名女网友。随着聊天内容不断深入，两人很快成了无话不谈的“朋友”。“没多久她就给我介绍一份‘好’工作。”不久之后，他就带着对新工作的憧憬只身来到慈溪。在看守所内，李阳向笔者诉说几年前的往事。

初来乍到，李阳被安排到了一个老小区的出租房落脚。“房间很小，却挤了10几个人，吃饭睡觉都在一起。”正当李阳犹豫是否要住下时，他的钱包、手机统统被“寝室长”（传销组织小头目）强制保管，并被告知不准私自与外界联系，也不准单独外

到目前为止，“12个孩子”已经有骨干成员50人。

“12个孩子”爱心接力不断升级

随着规模的扩大，袁燕刚开始更加认真地对待这份爱心，每次发起公益活动前，都对受助对象进行详细的了解。

2014年夏天刚过，余姚渐渐转凉，袁燕刚想到了远方的孩子，那里的冬天来的会很早，之前他都会送去一些衣物，但这次他有了“12个孩子”，他希望可以试试更多。于是他在群里告诉了大家，没想到半天的功夫就达成了一致——让大则乡中心小学236个孩子都能得到帮助！

袁燕刚联系到了校长，说明了情况，校长已经熟悉了他，两人在电话里聊了好久，明确了很多事项。然后是努力寻找最合适的厂家提供合适的物资，花了一个多月时间，把一切都准备妥当，分3批次，向孩子们送去了价值近十万元的成批过冬物资和文具用品。

当校长把孩子们领到物资和文具后的快乐场面发过来时，袁燕刚和大家的心都被暖化了。

从几件保暖衣到全校的供暖设备

与此同时，正是这次大规模的公益活动，袁燕刚的“秘密”终于难逃单位的眼睛，此时的袁燕刚已经从一名年轻民警成为了巡特警大队一中队副中队长。

当大队领导得知袁燕刚在做的事情后，毫不犹豫的力挺到底，将大队健身房当成了大量物资的仓库，全体特警、特勤队员充当“苦力”，马不停蹄地赶工装箱打包，最快速度地将这些物资送了出去。而且很多人，也都献出了援手。

2015年8月，“12个孩子”再次行动起来，根据袁燕刚建议，孩子们的校舍内没有任何取暖设备，甚至连热水都没有，而冬天，那里可以达到零下二十度，大家有了向孩子提供取暖设备的想法。

联系当地乡长和校方后，在明确可以保证供电问题后，“12个孩子”再立一项。为了达到取暖的最佳效果，他们向校方拿来了校舍图纸，根据每个校舍的房间面积来推算取暖设备的大小。然后直接跑到青岛厂家直购取暖



袁燕刚与大则乡中心小学的孩子们。

器，给孩子送去。

9月，货物启程的同时，袁燕刚自己也赶去了学校，正好与货物同时到达。为了确保整个项目落实到位，他决定趁着周末时间去看着所有的取暖器安装到位。这期间，每周的奔波劳累，令这名身体强硬的特警也消瘦不少。

要得不多 有爱就好

袁燕刚从四川回到余姚后，余姚市公安局政治处在了解“12个孩子”的时候得知了孩子们缺书。10月，市公安局组织开展了捐书活动，全体民警、职工、协辅警纷纷将爱心化成知识，通过“12个孩子”传递给了远方的孩子们。

11月，“12个孩子”重新立项，这一次袁燕刚得知四川省甘孜藏族自治州色达县洛若镇中心小学196名孩子有一半以上都是苦行僧的孩子，同样清苦，面对寒冷，需要帮助。寒

冬将至，时间很紧，“12个孩子”的骨干以及蔓延开来的成员们毫不犹豫地在极短的时间里为孩子们准备了200套保暖内衣和鞋子，插上翅膀飞向远方，解了孩子们的燃眉之急。

但“12个孩子”并没有停下来，他们还在继续，12月，根据需要，他们又准备了1370件衣服和450双鞋子，另外还加上了不少文具和书籍。在元旦假期的日子里，继续送往了事先考察过的另外2个地方：洛若镇中心小学和大章乡小学的孩子们。

“12个孩子”的故事从一名平凡的民警开始，却终究走向了不平凡的全社会团体，这其中经历的种种，只有袁燕刚清楚，他说到现在为止，“12个孩子”依然还只是他手机微信中的一个群，但爱的信任感却已经让我们做了那么多，并且正在不停的蔓延开来，得到单位的支持，爱人的共勉和朋友的理解，这已经够好了。

陈剑锋 刘凯 牛伟

31家火灾隐患单位 被临时查封

记者近日从市公安消防支队获悉，从去年12月开始，我市开展消防安全大排查大整治，截至目前共检查单位5943家（次），发现火灾隐患或违法行为5347处，下发责令改正通知书2871份，督促整改火灾隐患或违法行为5327处，下发临时查封决定书31份，责令“三停”23家，罚款935650元。

据消防部门介绍，元旦、春节期间，历来是火灾等安全事故的高发期，全市消防安全形势依然严峻。为确保人民群众安全欢度佳节，自12月份以来，市公安消防支队认真总结往年年末火灾形势变化，进一步深化工作措施，提前下达工作任务，针对全市的劳动密集型企业、商场市场、宾馆饭店、KTV等人员密集型场所以及易燃易爆场所等，不断加大火灾隐患排查整治力度。

在平安夜当天，全市消防、公安派出所及公安相关警种等部门就派出了检查组227个，出动警力374人，共检查单位235家，发现隐患353处，当场整改328处，临时查封2家，行政拘留2人。

另据消防部门统计，2015年截至12月20日，全市消防部队共接警出动1.35万起，出动车辆2.57万辆次，出动警力15.3万人次；全市共发生火灾4847起，造成10人死亡，直接经济损失5015.6万元，同比分别下降28.65%、41.18%、31.56%，为近年来最大降幅，特别是有效防止了较大以上火灾的发生。

记者 张贻富 通讯员 郑方园

出，吃住由“组织”统一安排。李阳这才恍然大悟：自己落入了传说中的传销陷阱。

经历了一段时间的传销折磨，为了尽快脱身，李阳对“寝室长”恭敬顺从，在一次集体外出时，他抓住机会，向路面巡逻民警求救，这才真正解脱。

编制梦幻：干好了年薪百万

李阳告诉笔者，他每天早起晚归，被2名以上的“老员工”带着在超市、商场、山林等地到处转悠，还边走边给他“洗脑”，营造一个又一个的暴富梦幻。

李阳表示，他所在的传销组织规定一个份额2800元，要加入这个“游戏”必须购买至少一个份额，即可成为最低级别的“销售员”。购买的份数达到一定数目，可获得“升职”，而且可以提取分红。刚开始，李阳只是抱着试试看的心态购买了一个份额，而为了获得更高级别的职务和拿到更多的分红，他不惜花费3万多元积蓄购买了10几个份额。实际上，不少参与传销的人，交了钱连一分钱分红都没有拿到。

“这只是一个虚构的暴富梦幻。”曾是传销组织C级别头目的胡力科（化名）说，

为了让“洗脑”对象和普通“销售员”确信三年致富并不是遥不可及的梦，他时常配合一些B级别以上的传销头目展示“富有”的一面，并不断给对方灌输这样一个理念：“只要你今天努力了，明天就有可能成为百万富翁。”不过胡力科坦言，实际上他的生活并不如意，每天都是打肿脸充胖子，并也没有想象中混得那么好。

警方提醒：“高额回报”不可能实现

警方介绍，大多数传销组织都具有典型的“四无”（无机构、无人员、无资金、无商品）特征，很多传销人员从没有看到过所谓的“商品”。同时，传销培训也从固定场所转变为“地下秘密活动”，组织者借用宾馆、饭店、商务楼或单独租赁房屋作为培训基地，“上小课”，上一课换一个地方，打游击战，以逃避检查。

无论传销手段如何千变万化，其本质规律都是“拉人头”、收取“入门费”，费用包括“会员费”“加盟费”“产品费”“投资款”等。加入者之间形成上下层级关系，先加入者的收益及返利来源于后加入者缴纳的费用，所谓的高额回报只是编造的谎言，根本不可能实现。

高炎飞